



KATEDRA ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY
Posudek diplomové práce

Autor: Jaroslav Sogel

Studijní obor:

Učitelství pro střední školy – český jazyk a literatura

Učitelství pro střední školy – základy společenských věd

Název práce:

Obraz poválečného pohraničí ve vybraných prózách české literatury

The Outlook of the post-war borderlands in selected proses of the Czech literature

Vedoucí práce: prof. PhDr. Vladimír Křivánek, CSc.

Oponent práce: Mgr. Michal Čuřín, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Hodnocení
Soulad názvu práce s obsahem, cílem, anotací, obsahem a závěrem	A
Teoretická podkladová koncepce, metodika/metodologie, terminologie	A
Schopnost analýzy excerpovaného materiálu/předmětu výzkumu a následné syntézy, interpretace a argumentace	A
Sekundární literatura, tvůrčí aplikace, schopnost kritického komentáře	A
Struktura práce (výstavba textu, adekvátnost použitých stylistických prostředků), dodržení ortografické a gramatické normy, bibliografický a poznámkový aparát, jednotný způsob citací	A
Výsledný průměr	A

Antiplagiátorská kontrola v pořádku.

Hodnocení práce – návrh klasifikačního stupně: A

Náměty pro obhajobu (formou otázek):

1.

Jakým způsobem se promítla změna politického systému do interpretací dějů v poválečném pohraničí?

2.

Do jaké míry jsou současné prózy věnované vztahu Čechů a Němců při poválečném odsunu autentické? Do jaké míry to jsou fiktivní historické romány?

3.

Jaké jsou ideologické mantinely prozaických interpretací poválečného odsunu?



Další poznámky k práci, kritické připomínky:

Práce Jaroslava Sogela je důkladnou analýzou vybraných próz zobrazujících poválečné pohraničí. Komplexně mapuje téma a přihlíží k tomu, jak se liší fiktivní svět vybraných próz od reálného zpracování tématu v historické literatuře. Práce se opírá o Holého a Zandové studii o odsunu/transferu i o další relevantní historickou literaturu. Na práci jsou sympatické snaha po objektivitě a důkladnost zpracování. Připomínky jsem probíral soustavně již při zpracovávání diplomové práce. Doporučuji práci k obhajobě a pokládám ji za zcela nadstandardní.

Datum a podpis vedoucího práce:

19. 4. 2021

prof. PhDr. Vladimír Křivánek, CSc.